



КАЗАЧИЙ КРУГ

№ 50 (1220)
23 декабря 2016 г.
kazachy_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

«Донская красавица-2016»

Бери жену с Дона - проживешь без урона



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Единство наций

В Москве состоялось заседание президиума Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям под председательством заместителя Руководителя Администрации Президента Магомедсалама Магомедова. В нем приняли участие руководитель ФАДН России Игорь Баринов и заместитель руководителя Федерального агентства по делам национальностей Андрей Меженко.

Всего по итогам заседания дано 11 поручений, в том числе поручение президиуму Совета представить предложения о подготовке проекта нормативного правового акта, регулирующего отношения в сфере укрепления единства многонационального народа Российской Федерации (российской нации). С этой целью рассмотрен вопрос о формировании при президиуме Совета специальной рабочей группы. Аналогичная группа действовала при подготовке Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, прошедшей широкое обсуждение с участием регионов, экспертных и общественных организаций.

Кроме того рассмотрены вопросы: о подготовке предложений о проведении в Российской Федерации Года единства российской нации; о подготовке проекта федерального закона, устанавливающего правовые, организационные и экономические основы социальной и культурной адаптации иностранных граждан в Российской Федерации и их интеграции в российское общество; подготовке профессионального стандарта специалиста в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений; о разработке основных характеристик (индикаторов) эффективности реализации задач государственной национальной политики Российской Федерации; о создании при президиуме Российской академии наук научного совета по вопросам межнациональных отношений и другие вопросы. Подведены итоги деятельности Совета за текущий год и намечены планы на 2017 год.

Количество казачьих корпусов растет

Число казачьих кадетских корпусов в России в настоящее время достигло 30, при этом лидерами по развитию казачьего образования являются Краснодарский край и Ростовская область, сообщил председатель Синодального комитета по взаимодействию с казачеством митрополит Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

В целом, по данным министерства образования и науки РФ, система образования казачества насчитывает сейчас почти 4 тысячи организаций с охватом более 90 тысяч учащихся, включая школы, детские сады, детские казачьи корпуса, казачьи центры, классы, профессиональные организации и вузы.

«Образовательные организации, реализующие казачий этнокомпонент, стали очень востребованы в современной России. Об этом свидетельствует количество желающих поступить в данные учреждения. Казачьи кадетские корпуса отличаются тем, что учебно-воспитательный процесс направлен на формирование нравственного уклада жизни кадет и соответствующей ему социальной среды казачьего кадетского корпуса», — рассказал митрополит Кирилл в интервью об итогах работы синодального комитета в 2016 году.

Казачье кадетское образование, заявил митрополит Кирилл, является «одним из перспективных образовательных направлений, обеспечивающих развитие системы духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи России». «Учитывая большую потребность в казачьем кадетском образовании, количество казачьих кадетских корпусов, школ, классов непременно будет расти», — уверен глава синодального комитета.

Рождественский караван

В Волгоград 25 декабря прибудет знаменитый «Рождественский караван». Вечером в этот день волгоградцы смогут увидеть красные фирменные рождественские грузовики каравана на Площади Павших борцов.

Там же будет организована целая программа, в частности, их ждут конкурсы и представления. Уже на следующий день, 26 декабря, караван направится в Волжский. Отметим, что график движения каравана может быть изменен в связи с погодными условиями, дорожной ситуацией и прочими непредвиденными обстоятельствами.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Так говорят не случайно. Только посмотрите, какие красавицы живут на нашей донской земле – не только лицом и станом хороши и стройны, но ещё и образованные, начитанные и прекрасные воспитанные.

Светлана ЖДАНОВА,
Фото Сергея ПУЧКОВА,
Сергея АФАНАСЬЕВА

По всему миру проходят конкурсы красоты, которые, почему-то чаще всего называются «Мисс...»: Мисс Обаяние, Очарование, Мира и даже Вселен-

ная... Каких только титулов «Мисс...» не придумывали!

Казачи не пошли по этому пути. Несколько лет назад они организовали свой конкурс – конкурс народной мудрости и девичьей красоты «Донская красавица». Он выгодно отличается от всех предыдущих своей патриотической направленностью и ориентированностью на возрождение истории, культуры и традиций казачества. В областном этапе этого конкурса свои таланты смогли продемонстрировать наши красавицы-землячки в минувшее воскресенье.

В этом году ГКУ «Казачий центр государственной службы» при поддержке компании «Сады Придонья», предпринимателя и мецената Бориса Изгаршева и СКО «Станица Августовская» провели конкурс «Донская красавица-2016» в Детско-юношеском центре (бывшем кинотеатре «Победа»).

Мероприятие открыл своим выступлением Государственный ансамбль песни и пляски «Казачья воля».



Окончание на 3-й стр.

Страусиная политика

О реабилитации российского казачества

Александр БИРЮКОВ,
казачий генерал, ветеран казачьего движения

В недавнем послании Федеральному Собранию Российской Федерации Президент страны особо выделил тот факт, что новый 2017 год – год 100-летия февральской и октябрьской революций в России. Президент считает необходимым, чтобы мы объективно и спокойно, без деления на «красных» и «белых» проанализировали события вековой давности, причины, вызвавшие невиданные дотоле катаклизмы и их последствия для нашей страны и всех народов, ее населяющих.

Согласитесь, что это исключительно своевременный посыл не только Федеральному Собранию, но и всему нашему обществу, имеющий цель оградить разгоряченные головы некоторых политиков - сторонников решения многих проблем страны методами революционных наскоков, не допустить нарушения единства нации и повторения подобных катастроф, которые страна может просто не пережить.

Вся прошлая славная история казачества - это часть истории величия России. Мы правомерно считаем, что заслуги наших предков, их неисчисли-

мые жертвы, принесенные во имя величия России, дают нам, их потомкам, право занять достойное место среди народов нынешнего Отечества.

Нельзя забывать и тот факт, что на протяжении долгой истории казачество не только служило государству, но и постоянно боролось за свои идеалы равенства и самоуправления, традиции и обычаи, не находившие, к сожалению, своего осуществления в общих государственных порядках монархической, потом советской, а теперь и постсоветской России.

Окончание на 2-й стр.



**Страусиная политика****О реабилитации
российского казачества**Окончание.
Начало на 1-й стр.

Монархический режим Российской империи, опасаясь сепаратизма казачества после того, как Наполеон попытался разыграть казачью карту, вопреки историческим данным и колоссальному вкладу казачьего народа в победу в войне 1812 года росчерком пера определил сословный статус казачества. Большевики, опираясь на это, и не без основания считавшие казачество опорой самодержавия, причисляют его уже к контрреволюционному сословию со всеми хорошо ныне известными последствиями.

В 1991 году новая власть России определяет законодательно статус казачества как исторически сложившуюся культурно-этническую общность, дав тем самым казачеству надежду занять свое место среди этносов России.

В наши дни, когда на казачьих территориях идут процессы возрождения российского казачества, с необыкновенной остротой встают вопросы о его прошлом, настоящем и будущем.

Как ветеран казачьего движения, считаю, что для казаков понятие «возрождение» является программой практических дел и конкретной работы. Вместе с тем концепция возрождения сама нуждается в научном анализе и обосновании. Это одна из причин того, что до настоящего времени среди казаков, атаманов всех уровней, казачьих организаций и органов власти отсутствует единый подход к целям и задачам возрождения. Нужна четкая и понятная формулировка «возрождения казачества».

На мой взгляд, отсутствие единой идеологической концепции этого понятия является одной из серьезных причин наших бед и разногласий. Второй и, пожалуй, главной причиной разногласий в казачьем движении является отсутствие необходимой нормативной правовой базы движения регионального и федерального уровней. Закон РФ «О реабилитации репрессированных народов» и особенно пункт 13 этого Закона в отношении казачества должен получить логическое завершение. Без прописанного Законом порядка осуществления политической, социальной, экономической, территориальной, культурной реабилитации казачества достичь какого-либо единства действий российского казачества просто невозможно.

Приведу ряд примеров из практики жизни.

Мы, казаки, от Камчатки до Калининграда едины в том, что необходимо возрождать традиции и обычаи предков, развивать уникальную многовековую культуру казачества, образ жизни, духовные ценности казаков, принципы общегражданского патриотизма, верного служения своему Отечеству.

На первый взгляд, вроде бы, все понятно, а на деле — нет! При том, в советскую эпоху воспитание этих понятий у новых поколений казаков было прервано, произошло размывание наших вековых цен-

ностей процессами социалистической модернизации и нивелировки ее под стандарты унифицированной советской культуры. Остается непонятным, где нынче можно найти традиционную казачью культуру, традиционный образ жизни, которые необходимо сохранить да еще адаптировать его к современности?

Мы активно начали восстанавливать историческую правду. Спасибо ученым, краеведам, энтузиастам. Проведены десятки научно-практических конференций, семинаров, круглых столов и других мероприятий, издано немало литературы, реально помогающей казачеству выбрать правильные направления и подходы по решению проблем возрождения.



Отсутствие единой идеологической концепции возрождения казачества является одной из серьезных причин наших бед и разногласий. Второй и, пожалуй, главной причиной разногласий в казачьем движении является отсутствие необходимой нормативной правовой базы движения регионального и федерального уровней

Вместе с тем, за то же время появилось не меньшее количество околоисторических публикаций, многостраничных томов о казачестве ни на науку, ни на исторические факты не опирающиеся.

В такой ситуации выработать единые подходы и направления в казачьих делах не только сложно, но порой просто невозможно. В этих условиях без сомнения нужна помощь государства. Нужен единый государственный заказ на подготовку и последующую публикацию материалов по истории российского казачества. К этой работе необходимо привлечь высококлассных специалистов страны, способных подготовить материалы, опирающиеся на неоспоримые исторические факты.

С возрождением песенной культуры казачества нам повезло больше, потому что в нашем крае проживает целая плеяда истинных патриотов казачьего фольклора. Благодаря Борцову В.М., Кубраковой В.С., Никитенко О.Г., многим и многим другим энтузиастам, удалось добиться широкого распространения в области казачьего песенного фольклора.

У нас в Государственном институте искусств и культуры есть факультет казачьего фольклора, готовятся специалисты, в общем все почти нормально. И, опять же, все это стало возможным при внимании и поддержке со стороны Министерства культуры РФ.

А вот с возрождением традиций и обычаев повезло меньше. Был создан для этих целей Донской казачий театр, это детище нашего первого гу-

бернатора И.П. Шабунина. Но он ушел из жизни. И теперь, пока наше руководство разберется, какую уникальную задачу он призван выполнять — здание просто рухнет. Без государственной поддержки и здесь не обойтись.

Казачество правомерно ожидало, что многие вопросы найдут свое разрешение в официальных документах, принятых во исполнение закона о реабилитации.

Однако ни Концепция государственной политики 2008 года, ни Стратегия развития российского казачества, принятая в 2012 году, этих чаяний не оправдали. Документы обращают на себя внимание нечеткими, расплывчатыми формулировками, поверхностной оценкой ситуации. У лю-

поддержана органами власти страны.

Вместе с тем, дальнейшие действия федеральных органов власти свидетельствуют, что они не намерены рассматривать казачество как равноправного субъекта права в общем составе этнических общностей страны.

Последующее правовое регулирование казачества значительно изменило подходы к решению вопросов, определенных законом РФ «О реабилитации репрессированных народов».

Указами Президента последнего десятилетия XX века, Законом РФ № 154-ФЗ «О государственной службе российского казачества» последовательно и однозначно запутано правовое положение казачества. Сложился принципиально отличный от других народов порядок нормативного регулирования процессов реабилитации казачества, введен беспрецедентный принцип добровольной его самоидентификации, этнокультурный элемент казачества определен вторичным по отношению к профессиональному элементу и т.д. и т.п.

В отличие от других некоммерческих организаций, казачьим обществам можно действовать лишь при соблюдении ряда особых условий в виде дополнительных положений, согласований, свидетельств.

Происходит явное и открытое обесценивание казачества от иных социоэтнических общностей (народов).

В последние годы все настойчивее формируется мнение о неправомерности отнесения казачества к единой культурно-этнической общности, а, следовательно, и о неправомерности его реабилитации.

Подобная члеловеконенавистническая позиция не должна получить развития!

Это явная попытка оправдать палачей, развязавших массовый геноцид казачества, грубо унижить достоинство и лишить человеческих прав не только всех невинно убиенных, но и тех, кому нынче столько лет, сколько Закону «О реабилитации репрессированных народов». Можно прямо сказать, что одной из главных причин идеологических противоречий и расколов в казачьем движении является страусиная политика, проводимая в отношении российского казачества на государственном уровне.

Четверть века казачество России ждет, когда будет принят, в соответствии с пунктом 13 Закона «О реабилитации репрессированных народов», Закон «О реабилитации российского казачества». Да, это непростой документ, но 25 лет это, полагаю, достаточный срок для его разработки и принятия.

Других причин, порождающих противоречия и разногласия в казачьем движении нынче, к сожалению, тоже хватает.

Надо только помнить, что наши предки побеждали всех и всегда, когда были ЕДИНЫ!

Этот же посыл казачеству четко прозвучал и в обращении В.В. Путина к Федеральному Собранию Российской Федерации.

Годовщина независимости

Владимир Путин поздравил Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева с 25-й годовщиной принятия Конституционного закона «О государственной независимости Республики Казахстан».

В поздравительной телеграмме глава Российского государства высоко оценил достигнутые за прошедшие четверть века успехи Казахстана в решении актуальных вопросов экономического, социального и научно-технического развития, высокий авторитет страны на мировой арене, о чём свидетельствует, в частности, её избрание непостоянным членом Совета Безопасности ООН на период 2017–2018 годов.

Президент России отметил активное развитие российско-казахстанских связей и координацию усилий двух стран в рамках Евразийского экономического союза и других структур многостороннего сотрудничества.

Владимир Путин выразил уверенность в дальнейшем укреплении отношений стратегического партнёрства и союзничества на благо братских народов России и Казахстана, в интересах обеспечения стабильности и безопасности в Центральной Азии и на всём евразийском пространстве.

Добрые соседи

Казаки Всевеликого войска Донского приняли участие в научно-практической конференции по вопросу международных отношений.

Встреча состоялась на базе опорного вуза Ростовской области — Донского государственного технического университета. В ней приняли участие представители научного сообщества Южного федерального университета, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений. Участники конференции «Культура межнациональных отношений в Ростовской области: современное состояние и практики регулирования» отметили, что на сегодняшний день обсуждаемые вопросы актуальны не только на территории Донского края, но и в целом по стране. Докладчики были едины в вопросе необходимости формирования у подрастающего поколения уважения к культуре других народов и значения исторической роли казачества России в этом вопросе. Казакам издревле присущи толерантность и дружеские отношения ко всем народам и религиям. Донцы и сегодня делают все возможное, чтобы не допустить межнациональных конфликтов, и являются прочной основой добрососедства и стабильности на территории казачьих обществ Всевеликого войска Донского, расположенных на территории четырех субъектов РФ: Ростовской, Волгоградской, Астраханской областей и Республики Калмыкия. Внимание участников конференции было обращено и на преимущества системы непрерывного казачьего образования от детского сада до вуза. В Ростовской области существует около 250 казачьих учебных заведений, в которых молодежь воспитывают в духе исторических и патриотических традиций донских казаков.

Неделя дружбы

В Волгоградской области прошла Неделя дружбы детей Ирана и России. Более ста детей волгоградского региона приняли участие в мероприятиях, которые провел центр интеллектуального развития детей и подростков Республики Иран. Мастера народных художественных промыслов давали уроки творчества, помогли узнать новое о традициях двух стран.

Волгоградская область стала вторым регионом страны, где проводится Неделя дружбы детей Ирана и России. Впервые такая акция прошла четыре года назад в Москве. Участие в подобных мероприятиях волгоградский регион подтверждает свой статус центра народной дипломатии, выстраивая гуманитарное и экономическое взаимодействие со многими государствами мира. Культурное сотрудничество Волгоградской области с Республикой Иран началось в мае 2016 года, когда в областной детской художественной галерее состоялась дружеская встреча с иранской делегацией. В ходе встречи была достигнута договоренность о дальнейшем творческом сотрудничестве подрастающего поколения и педагогов обеих стран.

Вместе в Новый год

Завтра, в субботу, 24 декабря, в 14 часов на Площади Павших борцов, начнется праздник «Вместе в Новый год!», который состоится в рамках проекта партии «Единая Россия» — «Крепкая семья», направленного на укрепление традиционных семейных ценностей.

«Русские забавы», «Город Мастеров», «Чудеса Старой Сарепты» - это лишь некоторые праздничные площадки, подготовленные организаторами елки. Малышей будут ждать клоуны на «Сказочной полянке» и подарки из мешка Деда Мороза. Их отцы померяются «Богатырской силушкой», а мамы споют новогодние песни. Все участники праздника смогут поздравить близких в ходе специальной акции, которую региональное отделение партии «Единая Россия» проводит совместно с «Почтой России». Каждый желающий получит возможность бесплатно отправить новогоднюю открытку своим родным. Самые яркие моменты будут транслироваться в онлайн-режиме на большом экране главной сцены. «Единая Россия» приглашает жителей региона и его гостей вместе со своими родными, близкими и друзьями проводить Старый год и встретить Новый на главной площади Волгограда.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

**Объявления и реклама**

ежедневно с 8.30 до 17.30

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru



«Донская красавица-2016»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Бери жену с Дона - проживешь без урона



А сам конкурс начался с благословения духовного наставника казаков Волгоградской области, протоиерея храма Иоанна Предтечи, первого заместителя войскового священника «Всеволодского войска Донского» Олега Кириченко: «Сегодня у нас большое событие. Мы проводим мероприятие в Рождественский пост, но этот конкурс единственный из подобного рода мероприятий, который имеет благословение Русской Православной церкви. В нем присутствуют казачья краса, мудрость, глубина, творчество. И сегодня мы увидим, как девушки продемонстрируют не только свои внешние данные, но, прежде всего, свою душевную мудрость, смекалку, свои познания», - сказал о. Олег.

Итак, представляем красу и гордость окружающих казачьих обществ Волгоградской области, претенденток на звание «Донская красавица-2016».

Участница под номером один – **Попова Юлия**, город Урюпинск. Ученица кадетской школы. Увлекается современными танцами, владеет рукопашным боем, является солисткой фольклорного ансамбля казачьей песни «Атаманец». Она победительница окружного конкурса «Хоперская казачка», лауреат второй степени Покровского фестиваля «Талант, который дал нам Господь».

Участница под номером два – **Есекова Анна**, хутор Киквидзе, Новониколаевский район. Солистка танцевального коллектива «Хоперские расцветы», призер окружного конкурса «Казачка-2015» и победительница окружного конкурса «Казачка-2016». Призер конкурса «Хоперская казачка», а также победительница в номинациях «Казачья статья» и «Казачка-хлебосольница». Несмотря на свою бурную творческую деятельность, Аня отлично учится в 11 классе и претендует на золотую медаль.

Участница под номером три – **Попова Марина**, хутор Тормосин, Чернышковский район. Мастер-художница на все руки, занимается декоративно-прикладным искусством: вяжет, вышивает, занимается бисероплетением. При этом успевает и песни казачьи поиграть, и спортом позаниматься.

Участницы очень разные, но объединены одним – огромной любовью к казачьим традициям и культуре.

Их оценивало высококвалифицированное жюри: председатель – директор БУК «Государственный ансамбль песни и пляски «Казачья воля» Николай Семенов, казачий генерал Александр Бирюков, артистка ансамбля «Казачья воля» Раиса Щербакова, специалист по фольклору Волгоградского областного центра народного творчества Любовь Киринос и руководитель образцового фольклорного казачьего ансамбля «Семья» Наталья Бурова.

«Так случилось, что из шести девушек, которые должны были принимать участие в конкурсе, к сожалению, сегодня выступают только три, - сказал в приветственном слове директор ГКУ «Казачий центр государственной службы» Александр Кривенцев. - Желаю участникам и их наставникам успеха в конкурсе и крепкого здоровья! Быть добру!».

Итак, первое конкурсное испытание – визитная карточка – «Казачьему роду нет переводу», в котором участницы



Призы вручает Александр Кривенцев



Работает жюри конкурса



Попова Юлия



Есекова Анна



Попова Марина

рассказывали о себе, об истории своего рода, о своей малой родине. Свои творческие способности девушки смогли продемонстрировать во втором и третьем этапе конкурса – «С песней жить интересней» и «Казачья пляска». Фрагмент казачьего обряда из жизни станицы или хутора, характеризующий местные особенности, участницы показали в конкурсе «Обряды доброй старины». Зрители увидели гадание на Святки, празднование Троицы, услышали Рождественские колядки. Непростые задания достались девушкам в «Вопросах из крынки»: «Расскажите об особенностях современного казачьего движения, когда оно возникло и кто его лидеры», «Каковы неписанные домашние казачьи законы», «Какие основные дни Масленицы и их особенности», «Назовите реки, протекающие на территории Волгоградской области» – вот некоторые из вопросов на которые надо было дать ответ. Конкурсантки достойно справились с заданием и показали свои знания по истории и традиционной культуре казачества, продемонстрировав при

этом свою эрудированность. В двух заключительных конкурсах – «Казачий стан» и дефиле участницы предстали перед жюри и зрителями во всей своей красе и грации.

Жаль было тех девочек, которые не по своей вине не смогли приехать на этот конкурс. Они также готовились и волновались. Приняв во внимание эту ситуацию, жюри приняло беспрецедентное решение – не объявлять победителя конкурса «Донская красавица-2016», тем самым желая поддержать не приехавших на конкурс девушек.

А трем красавицам-казачкам, которые достойно боролись за это почетное звание, были присвоены заслуженные победы в номинациях: «Золотой каблучок» - Поповой Марине, «Казачья статья» - Есековой Анне, «Хранительница казачьих традиций» - Поповой Юлии.

Также была вручена грамота организаторов конкурса «Донская красавица-2016» в номинации «Хрустальный голос Дона» почетной гостье конкурса Раисе Щербаковой, а благодарственные письма – всем тем, кто помогал девушкам го-

товиться к конкурсу, а также ведущим Анастасии Ковальской и Анне Кривенцевой.

«Сегодня мы с вами стали свидетелями поистине незабываемого культурного события, - сказал, подводя итоги, председатель жюри конкурса Николай Семенов. - Девушка-казачка, хранительница традиционных устоев семьи и домашнего очага, во все времена была образцом нравственности и морали, красоты и грации. Такие девушки и сегодня живут и трудятся в наших родных донских хуторах и станицах. И сегодня все мы стали тому счастливыми свидетелями. Спасибо им за это!».

Назначения в администрации области

Губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров назначил Владимира Попкова своим заместителем.

Владимир Попков курирует деятельность областных комитетов спорта и культуры. Напомним, что ранее Владимир Попков занимал пост начальника управления по вопросам государственной службы и кадров аппарата губернатора Волгоградской области. Теперь данную должность занял Федор Данилов, являвшийся до этого заместителем руководителя этой структуры. Государственно-правовое управление аппарата губернатора Волгоградской области возглавил Роман Левкин.

Кадровые перестановки в Облдуме

Волгоградская областная Дума внесла изменения в свою структуру и произвела кадровые назначения.

Принято решение разделить должность заместителя председателя облдумы и председателя бюджетного комитета. Депутаты удовлетворили просьбу Станислава Короткова об освобождении его от должностей заместителя председателя облдумы и председателя бюджетного комитета.

Также освобождены от должностей: председателя комитета по экономической политике, инновационному развитию, предпринимательству и вопросам собственности Сергей Булгаков; председателя комиссии по вопросам регламента и депутатской этики Александр Осипов; председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству Евгений Шаманаев. Заместителями спикера стали Ирина Соловьева и Сергей Булгаков.

Председателем комитета по бюджету и налогам избран Илья Кошкарёв.

Александр Осипов возглавил комитет по культуре, делам национальностей и казачества, вопросам общественных объединений, религиозных организаций и информационной политики.

Евгений Шаманаев стал руководителем комиссии по вопросам регламента и депутатской этики.

Председателем комитета по образованию, науке, делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму назначен Николай Лукьяненко.

Руслан Шарифов возглавил комитет по экономической политике, инновационному развитию, предпринимательству и вопросам собственности.

Председателем комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике и строительству стал Юрий Корбаков.

Безопасность в надежных руках

В Волгограде ушел в отставку начальник УГИБДД ГУ МВД России по Волгоградской области полковник полиции Виктор Григоров.

Как подтвердили в пресс-службе ГУ МВД региона, Григоров покинул свой пост в связи с выходом на пенсию. Свою должность Виктор Григоров занимал девять лет. Сообщается, что теперь его обязанности будет исполнять заместитель начальника УГИБДД Волгоградской области полковник полиции Николай Яншин.

Письмо в редакцию

Казачи всегда были православными христианами со времен крещения Руси. Они всегда трудились по православным обычаям, усердно соблюдая закон Божий и заповеди казачьи. Как сказал патриарх Московский и всея Руси Кирилл: «Казак – это такой вольный человек, который свою свободу и волю подчинил Божьему закону». Вот почему без православной веры нет и казачества: так было в древности, так должно быть и сейчас.

Мало кто знает, особенно в сельской местности, что среди многочисленных каналов на телевидении России существуют два православных телеканала – «Спас» и «Союз». К сожалению, телепрограмму этих каналов нам не удалось найти в газете. Поэтому мы предлагаем, и считаем это необходимым, чтобы наша газета – «Казачий Круг» публиковала программу этих православных каналов.

Мы, старейшие казаки СКО «Станица Крещенская», просим редакцию поддержать нашу идею и дать возможность читателям газеты и всем жителям Волгоградской области приобщиться к православной духовной культуре.

С уважением,
от имени старейших казаков СКО «Станица Крещенская»,
казак, войсковой старшина
В.А. МЕРКУЛОВ

Примите поздравления!

День рождения отметила казачка Волгоградского казачьего округа

Ольга ЗЛОБИНА.

От всей души поздравляю Вас с этим знаменательным событием! Крепкого Вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ,
атаман Волгоградского казачьего округа



Подписка на очередной месяц года и на первое полугодие 2017 года

Подписной индекс: 51015



ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 декабря

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Про любовь». 16+
13.20,14.15 «Время покажет». 16+
15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Наедине со всеми». 16+
17.00 «Мужское/Женское». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.30 «ТРИ КОРОЛЕВЫ». Т/с. 16+
23.35 «Вечерний Ургант». 16+
0.00 «Познер». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 16+
9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.20,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,1.45 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.40 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-16». Т/с. 12+
22.55 «РАЯ ЗНАЕТ». Т/с. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». Итоги дня. 12+
21.40 «Бойте за наших!». 12+
22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
7.00 «Время детских новостей». 0+
7.20 Мультфильмы. 0+
8.10 «Православный храм». 6+
8.10,20.30 «Время новостей». 12+
18.30 «Детское время». 0+
18.50 «Царицынские истории». 6+
19.00,20.10 «Высота 102». 12+
19.10 «ТЕБЕ, НЕ ЗНАВШЕМУ МЕНЯ». Т/с. 16+
19.40 «Давайте жить дружно». 6+
20.00 «Участок». 16+
20.20 «Сделано для Волгограда». 6+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
8.00,10.00,13.00,16.00,
19.00 «Сегодня». 16+
8.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+
10.20 «ЛЕСНИК». Т/с. 16+
12.00 «Суд присяжных». 16+
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 16+
14.00 «Место встречи». 16+
16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+

19.40 «МЕНТ В ЗАКОНЕ». Т/с. 16+
23.30 «Итоги дня». 16+
0.00 «Поздняков». 16+

РЕН ТВ

6.00,11.00 «Документальный проект». 16+
7.00 «С бодрым утром!». 16+
8.30,12.30,16.30,19.30,23.00 «Новости». 9.00 «Военная тайна». 16+
12.00,15.55,19.00 «Информационная программа 112». 16+
13.00 «Званый ужин». 16+
14.00 «Наблюдатели и размышлизмы». 16+
Концерт Михаила Задорнова. 16+
17.00 «Тайны Чапман». 16+
18.00,1.10 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
20.00 «НЕИЗВЕСТНЫЙ». Х/ф. 16+
22.10 «Водить по-русски». 16+
23.25 «РАЗБОРКА В МАНИЛЕ». Х/ф.

«КУЛЬТУРА»

10.00,15.00,19.00,23.35 «Новости культуры». 16+
10.15 «Наблюдатель». 16+
11.15 «Я ВАС ЛЮБЛЮ». Х/ф. 16+
13.00 «Пешком...». «Москва серебряная». 16+
13.25 «Вспоминая Владимира Зельдина. Театральная летопись». 14.10 «По следам тайны». «Что было до Большого взрыва?». 15.10 «Библиотека приключений». 15.25 «Приключения капитана Врунгеля». М/ф. 17.25 Лючерн. Кристина Шёфер, Клаудио Аббадо и оркестр Люцернского фестиваля. 18.15 «Сан-Хуан де Пуэрто-Рико. Испанский бастион в Карибском море». Д/ф. 18.30 «Блеск и горькие слёзы российской императрицы». Д/ф. 19.15 «Большая опера - 2016». Финал. 22.50 «Подлинная история Фроси Бурлаковой». Д/ф. 23.50 «МОИ НЕЖНО ЛЮБИМЫЙ ДЕТЕКТИВ». Х/ф.

ТНТ

7.00 «Черепашки-ниндзя». 12+
7.30 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+
9.00 «Дом-2. Lite». 16+
10.30,23.00 «Дом-2. Свадьба на миллион». 16+
12.00 «Танцы». 16+
14.00 «Comedy Woman». 16+
14.30 «ИНТЕРНЬИ». 16+
21.00 «Однажды в России». 16+
0.00 «Дом-2. После заката». 16+

СТС

7.30,20.00 «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН». 16+
9.30,22.50 Шоу «Уральские пельмени». 16+
11.00 «ОРУДИЯ СМЕРТИ. ГОРОД КОСТЕЙ». Х/ф. 12+
13.30 «КУХНЯ». 12+
15.30 «ВОРОНИНЫ». 16+
21.00 «ЕЛКИ». Х/ф. 12+

23.30 «Кино в деталях». 18+
0.30 «Уральские пельмени». Любимое.

«МАТЧ ТВ»

7.00,7.35,8.55,10.00,12.05,15.55,17.30,22.10 «Новости». 7.05 «Вся правда про...». 12+
7.40,12.10,16.00,0.15 «Все на матч!». 9.00 Смешанные единоборства. 16+
10.05 «ОНГ БАК». Х/ф. 16+
12.40,17.00 «Все на футбол!». 12+
13.10 «ЯМАКАСИ, ИЛИ НОВЫЕ САМУРАИ». Х/ф. 16+
17.35 «Драмы большого спорта». 12+
18.05 «Продолжение истории». 12+
18.35 «Континентальный вечер». 19.05 Хоккей. КХЛ. 22.15 Футбол. Чемпионат Англии.

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром». 16+
8.00 «История ВДВ». 12+
9.00,13.00,18.00,22.00 Новости дня. 16+
9.15,10.05 «СНЕГУРОЧКУ ВЫЗЫВАЛИ?». Х/ф. 16+
10.00,14.00 «Военные новости». 16+
10.40 «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ». Х/ф. 6+
12.10,13.15 «СКВОЗЬ ОГОНЬ». Х/ф. 12+
14.05 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.». Т/с. 16+
18.30 «Легендарные самолёты». 6+
19.20 «Теория заговора. Мир под колпаком: инструкция по применению». 12+
20.05 «Специальный репортаж». 12+
20.30 «Особая статья». 12+
22.25 «Загадки века с Сергеем Медведевым». 12+
23.15 «Звезда на «Звезде». 6+
0.00 «ЖДИ МЕНЯ». Х/ф. 6+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,
14.00,15.00,16.00,17.00,18.00,21.30,
0.35 «Вести-Волгоград». 7.05 «Специальный репортаж». 7.15 «Вокруг света». 7.45,22.45 «Пульс». 8.10,10.15,13.15,16.25,22.30 «Интервью». 8.25 «Архиград». 8.35 «Время денег». 8.40,16.45 «Экономика успеха». 9.05 «Екатерина Фурцева. Женская доля». Д/ф. 12+
9.45 «Профессия». 10.30 «Платформа». Д/с. 16+
11.15 «Подробно о главном». 12.15,20.40 «В поисках приключений». 12+
13.30 «Точка отрыва». 14.15 «Отвечу за каждую ноту. Александра Пахмутова». Д/ф. 12+
17.15 «Я не могу больше жить. Леонид Филатов». Д/ф. 12+
18.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+
19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 19.40 «ПРИ ЗАГАДОЧНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ». Т/с. 16+
22.00 «Вся Россия». 12+
22.10 «Точка на карте». 23.45 «Вильям Похлёбкин. Рецепты нашей жизни». Д/ф. 16+

12.05 «Продолжение истории». 12+
15.10 «Точка». 12+
15.40 «Десятка!». 16+
17.00 «Детский вопрос». 12+
17.20 «Все на футбол!». 12+
18.25 «Континентальный вечер». 18.55 Хоккей. КХЛ. 21.25 «НЕУДЕРЖИМЫЕ». Х/ф. 16+

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром». 16+
9.00 «История ВДВ». 12+
9.00,13.00,18.00,22.00 Новости дня. 16+
9.35 «Специальный репортаж». 12+
10.00,14.00 «Военные новости». 16+
10.05 «ДВА КАПИТАНА». Х/ф. 16+
12.00,13.15 «ТАИНАЯ ПРОГУЛКА». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-24

7.00, 8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,
14.00,15.00,16.00,17.00,18.00,21.30,
0.35 «Вести-Волгоград». 7.15 «Вокруг света». 7.45,22.45 «ЖКХ: ваши права». 8.15,10.15,11.15,13.15,16.25,
22.30 «Интервью».

СРЕДА, 28 декабря

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Про любовь». 16+
13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Наедине со всеми». 16+
17.00 «Мужское/Женское». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.35 «ТРИ КОРОЛЕВЫ». Т/с. 16+
23.40 «Вечерний Ургант». 16+
0.15 «Ночные новости». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.20,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,0.50 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.40 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+
21.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-16». Т/с. 22.55 «РАЯ ЗНАЕТ». Т/с. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». Итоги дня. 12+
21.40 «Магистраль». 12+
21.50 «Царицын. Сталинград. Волгоград». 12+
22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
7.00,8.00,18.00,20.30 «Время новостей». 12+
7.30 «Ваш юрист». 6+
7.40 «Крупным планом». 6+
7.40 «Детское время». 0+
18.45 «Город спорта». 12+
19.00,20.10 «Высота 102». 12+
19.10 «ТЕБЕ, НЕ ЗНАВШЕМУ МЕНЯ». Т/с. 16+
19.40 «Телетерапия». 12+
19.50 «Кино эпохи». 6+
20.00 «Награды героев». 6+
20.20 «Сделано для Волгограда». 6+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
8.00,10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 8.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+
10.20 «ЛЕСНИК». Т/с. 16+
12.00 «Суд присяжных». 16+
13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 16+
14.00 «Место встречи». 16+
16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+
18.00 «Говорим и показываем». 16+

19.40 «МЕНТ В ЗАКОНЕ». Т/с. 16+
23.30 «Итоги дня». 16+
0.00 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». Т/с. 16+

РЕН ТВ

5.00,9.00 «Территория заблуждений». 16+
6.00,11.00 «Документальный проект». 16+
7.00 «С бодрым утром!». 16+
8.30,12.30,16.30,19.30,23.00 «Новости». 12.00,16.00,19.00 «Информационная программа 112». 16+
13.00 «Званый ужин». 16+
14.00 «ПАДЕНИЕ ОЛИМПА». Х/ф. 16+
17.00 «Тайны Чапман». 16+
18.00,1.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
20.00 «ВО ИМЯ КОРОЛЯ». Х/ф. 16+
22.20 «Смотреть всем!». 16+
23.25 «ВО ИМЯ КОРОЛЯ: ПОСЛЕДНЯЯ МИССИЯ». Х/ф. 16+

«КУЛЬТУРА»

10.00,15.00,19.30,0.20 «Новости культуры». 10.15 «Наблюдатель». 11.15 «БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ». Х/ф. 13.00 «Пешком...». «Москва готическая». 13.30 «Вспоминая Зинаиду Шарко». «Актриса на все времена». Д/ф. 14.10 «По следам тайны». «Когда на Земле правили боги». 15.10 «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА». Х/ф. 17.25 Зальцбург. Юрий Башмет, Гидон Кремер, Мицуро Утида, Рикардо Мути и Венский филармонический оркестр. 18.40 «Блеск и горькие слёзы российской императрицы». Д/ф. 19.10 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль». 20.05 «Владимир Спиваков. Диалоги с Соломоном Волковым». Д/ф. 20.50 «БРАК ПО-ИТАЛЬЯНСКИ». Х/ф. 22.30 С. Прокофьев. «Золушка». Теодор Курентзис и оркестр Music Aeterna Пермского театра оперы и балета им. П.И. Чайковского.

ТНТ

7.00 «Женская лига». 16+
8.00,13.00 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+
9.00 «Дом-2. Lite». 16+
10.30 «Дом-2. Свадьба на миллион». 16+
11.30 «Битва экстрасенсов». 16+
14.30 «САШАТАНЯ». 16+
21.00 «Однажды в России». 16+
23.00 «Дом-2. Город любви». 16+
0.00 «Дом-2. После заката». 16+

СТС

7.45 «Три кота». 0+
8.05 «Великий Человек-паук». 6+
8.30,0.30 «Уральские пельмени». Любимое. 16+
9.00,22.45 Шоу «Уральские пельмени». 16+

ЧЕТВЕРГ, 29 декабря

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Про любовь». 16+
13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Наедине со всеми». 16+
17.00 «Мужское/Женское». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.35 «ТРИ КОРОЛЕВЫ». Т/с. 16+
23.40 «Вечерний Ургант». 16+
0.15 «Ночные новости». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+
9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 12+
11.40,14.40,17.20,20.45 «Вести-Волгоград». 12+
11.55,0.50 «СВАТЫ». Т/с. 12+
14.55 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+
17.40 «Прямой эфир». 16+
18.50 «60 минут». 12+

21.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-16». Т/с. 12+
22.55 «РАЯ ЗНАЕТ». Т/с. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». Итоги дня. 12+
21.40 «О судах и судьях». 12+
22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+
7.00,8.00,18.00,20.30 «Время новостей». 12+
7.30 «Телетерапия». 6+
7.40 «Город спорта». 6+
8.20 «Сделано для Волгограда». 12+
18.30 «Детское время». 0+
18.40 «Управдом». 6+
19.00,20.10 «Высота 102». 12+
19.10 «ТЕБЕ, НЕ ЗНАВШЕМУ МЕНЯ». Т/с. 16+
19.40 «Супермама». 0+
20.20 «Специальный репортаж». 6+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+
7.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+
8.00,10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 8.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+

8.30,11.30 «Пульс». 8.35 «Телеэксперт». 8.40,11.40,16.45 «Точка на карте». 9.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+
10.30 «Платформа». Д/с. 16+
12.15,20.40 «В поисках приключений». 12+
13.30 «Точка отрыва». 14.15,23.45 «Влюблённый Петросян». Д/ф. 12+
15.05,19.40 «ПРИ ЗАГАДОЧНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ». Т/с. 16+
17.15 «Вильям Похлёбкин. Рецепты нашей жизни». Д/ф. 16+
18.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+
19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 22.00 «Вся Россия». 12+
22.10 «Бойте за наших!». 22.45 «ЖКХ: ваши права».

9.30 «ЁЛКИ 1914». Х/ф. 6+
11.30 «КОРАБЛЬ». 16+
13.30 «КУХНЯ». 12+
15.30 «ВОРОНИНЫ». 16+
20.00 «ОТЕЛЬ «ЭЛ БОН». 16+
21.00 «ЕЛКИ ЛОХМАТЫЕ». Х/ф. 6+
1.00 «ЗОЛОТОЙ РЕБЕНОК». Х/ф. 16+

«МАТЧ ТВ»

6.30 Мультфильмы. 7.00,7.35,8.55,12.20,15.25,19.20,
22.35 «Новости». 7.05 «Вся правда про...». 12+
7.40,12.25,15.30,0.40 «Все на матч!». 9.00 «БОЛЬШИЕ ГОНКИ». Х/ф. 6+
12.55 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд. 0+
16.15 «ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ ИЗМЕНИЛ ВСЁ». Х/ф. 16+
18.50 «Три года без Цымбаларя». 19.25 Биатлон. «Рождественская гонка звёзд». 22.40 Футбол. Чемпионат Англии. 0.55 Хоккей. Чемпионат мира среди молодёжных команд.

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром». 16+
8.00 «История ВДВ». 12+
9.00,13.00,18.00,22.00 Новости дня. 16+
9.15 «Теория заговора». 12+
9.40,10.05 «ЗДРАВСТВУЙ И ПРОЩАЙ». Х/ф. 16+
10.00,14.00 «Военные новости». 16+
11.40,13.15 «ОНА ВАС ЛЮБИТ». Х/ф. 16+
13.45 «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ». Т/с. 16+
18.30 «Легендарные самолёты». 6+
19.20 «Последний день». 12+
20.05 «Специальный репортаж». 12+
20.30 «Процесс». 12+
22.25 «Секретная папка». 12+
23.15 «Звезда на «Звезде». 6+
0.00 «МЫ ИЗ ДЖАЗА». Х/ф. 16+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,
14.00,15.00,16.00,17.00,18.00,21.30,
0.35 «Вести-Волгоград». 7.15 «Вокруг света». 7.45,22.45 «Регион развития». 8.15,10.15,11.15,13.15,16.25,
22.30 «Интервью». 8.30,11.30 «ЖКХ: ваши права». 8.35 «Телеэксперт». 8.40,11.40,16.45 «Бойте за наших!». 9.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+
10.30 «Платформа». Д/с. 16+
12.15,20.40 «В поисках приключений». 12+
13.30 «Точка отрыва». 16+
14.15,23.45 «Владимир Винокур. Своим голосом». Д/ф. 12+
15.05,19.40 «ПРИ ЗАГАДОЧНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ». Т/с. 16+
17.15 «Влюблённый Петросян». Д/ф. 12+
18.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+
19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 22.00 «Вся Россия». 12+
22.10 «Жизнь замечательных семей».

ВТОРНИК, 27 декабря

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 16+
9.00,12.00,14.00,15.00 «Новости». 16+
9.20 «Контрольная закупка». 16+
9.50 «Жить здорово!». 12+
10.55 «Модный приговор». 16+
12.15 «Про любовь». 16+
13.20,14.15,15.15 «Время покажет». 16+
16.00 «Сергей Бодров. «В чём сила, брат?». 12+
17.00 «Мужское/Женское». 16+
18.00 «Вечерние новости». 16+
18.45 «Давай поженимся!». 16+
19.50 «Пусть говорят». 16+
21.00 «Время». 16+
21.35 «ТРИ КОРОЛЕВЫ». Т/с. 16+
23.40 «Вечерний Ургант». 16+
0.15 «Ночные новости». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 16+
5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,
8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+
9.0

kazachy_krug@mail.ru

10.15 «Наблюдатель». 11.15 «ЗОЛУШКА-80». Х/ф. 12.50 «О. Генри». Д/ф. 13.00 «Пешком...». «Москва современная». 13.30 «Вспоминая Павла Хомского». «Театральная летопись. Избранное». 14.10 «По следам тайны». «Невероятные артефакты». 15.10 «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА». Х/ф. 17.25 Вальдбюне. Сэр Саймон Рэттл и Берлинский филармонический оркестр. 18.00 «Блеск и горькие слёзы российских императриц». Д/ф. 19.10 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль». 20.05 «Владимир Спиваков. Диалоги с Соломоном Волковым». Д/ф. 20.50 «ЗОЛУШКА-80». Х/ф. 22.30 Кубанский казачий хор в концерте «Казачи Российской империи». 0.00 «КОРОЛЕВСКИЙ ГЕНЕРАЛ». Х/ф.

ТНТ

7.00 «Женская лига». 16+ 8.00,13.00 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+ 9.00 «Дом-2. Lite». 16+ 10.30 «Дом-2. Свадьба на миллион». 16+ 11.30 «Битва экстрасенсов». 16+ 14.30 «Comedy Woman!». 16+ 20.00 «Где логика?». 16+ 21.00 «Однажды в России». 16+ 23.00 «Дом-2. Город любви». 16+ 0.00 «Дом-2. После заката». 16+

ПЯТНИЦА, 30 декабря

«ПЕРВЫЙ»

5.00 Телеканал «Доброе утро». 16+ 9.00,12.00,15.00 «Новости». 16+ 9.20 «Контрольная закупка». 16+ 9.50 «Жить здорово!». 12+ 10.55 «Модный приговор». 16+ 12.15,15.10 «ВЫШЕЛ ЕЖИК ИЗ ТУМАНА...». Х/ф. 16+ 16.00 «Наедине со всеми». 16+ 17.00 «Мужское/Женское». 16+ 18.00 «Вечерние новости». 16+ 18.40 «Человек и закон». 16+ 19.45 «Поле чудес». 16+ 21.00 «Время». 16+ 21.30 «Голос». Финал. 12+ 23.45 «Вечерний Ургант». 16+ 0.30 «Городские пикники». «Ален Делон, уникальный портрет». 16+

«РОССИЯ»

5.00,9.15 «Утро России». 5.07,5.35,6.07,6.35,7.07,7.35,8.07,8.35 «Вести-Волгоград. Утро». 12+ 9.00,11.00,14.00,17.00,20.00 «Вести». 9.55 «О самом главном». 12+ 11.40,20.45 «Вести-Волгоград». 12+ 11.55 «СВАТЫ». Т/с. 12+ 14.20 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ». Т/с. 12+ 16.15 «МЕЗАЛЬЯНС». Х/ф. 12+ 21.00 «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ-16». Т/с. 0.55 «БОГАТАЯ МАША». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-ТРВ

21.00 «Вести-Волгоград». Итоги дня. 12+ 21.40 «Интервью». 12+ 22.00 ТК «Россия 24».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 7.00,8.00,18.00,20.30 «Время новостей». 12+ 7.30 Мультфильмы. 0+ 7.40 «Управдом». 6+ 18.30 «Детское время». 0+ 19.00,20.10 «Высота 102». 12+ 19.10 «Скажите честно». 12+ 20.20 «Специальный репортаж». 6+

НТВ

6.00 «Новое утро». 16+ 7.30 «Студия Юлии Высоцкой». 0+ 8.00,10.00,13.00,16.00,19.00 «Сегодня». 8.05 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». Т/с. 16+ 10.20 «ЛЕСНИК». Т/с. 16+ 12.00 «Суд присяжных». 16+ 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 16+ 14.00 «Место встречи». 16+ 16.25 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+ 18.00 «Говорим и показываем». 16+ 19.40 «Ты не поверишь!». 16+ 20.40 «Распутин. Расследование». 16+ 22.40 «Международная пирамида». 16+ 23.30 «ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ». Х/ф. 12+

«ПЕРВЫЙ»

6.00,10.00,12.00,15.00 «Новости». 16+ 6.10 Новогодний «Ералаш». 0+ 7.00 «ПОЛОСАТЫЙ РЕИС». Х/ф. 0+

СТС

8.05 «Великий Человек-паук». 6+ 8.30,9.30,23.50 «Уральские пельмени». Любимое. 16+ 9.00,22.50 Шоу «Уральские пельмени». 12+ 9.50 «ЕЛКИ ЛОХМАТЫЕ». Х/ф. 6+ 11.30 «КОРАБЛЬ». 16+ 13.30 «КУХНЯ». 12+ 15.30 «ВОРОНИНЫ». 16+ 20.00 «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН». 16+ 21.00 «МАМЫ-3». Х/ф. 12+

«МАТЧ ТВ»

7.00,7.35,8.55,14.00,15.55 «Новости». 7.05 «Вся правда про...». 12+ 7.40,11.05,16.00,23.00 «Все на матч!». 9.00 «ДОМ ГНЕВА». Х/ф. 12+ 11.35 Биатлон. «Рождественская гонка звёзд». 0+ 14.05 Профессиональный бокс. 16.55 Хоккей. КХЛ. 19.25 «БОЙ С ТЕНЬЮ-3: ПОСЛЕДНИЙ РАУНД». Х/ф. 16+ 22.00 Лучшие нокауты 2016 года. 16+ 23.25 Хоккей.

«ЗВЕЗДА»

6.00 «Сегодня утром». 16+ 8.00 «История ВДВ». 12+ 9.00,13.00,18.00,22.00 Новости дня. 16+ 9.15 «Специальный репортаж». 12+ 9.50 «Война машин». 12+ 10.00,14.00 «Военные новости». 16+ 10.15 «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ...». Х/ф. 16+ 11.40,13.15 «ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН». Х/ф. 16+

РЕН ТВ

6.00,9.00 «Документальный проект». 16+ 7.00 «С бодрым утром!». 16+ 8.30,12.30,16.30,19.30 «Новости». 16+ 12.00,16.00,19.00 «Информационная программа 112». 16+ 13.00 «Званый ужин». 16+ 14.00 «ОГОНЬ ИЗ ПРЕИСПОДНЕЙ». Х/ф. 16+ 17.00 «Тайны Чапман». 16+ 18.00,1.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+ 20.00 «Русские идут». 16+ 22.00 «Смотреть всем!». 16+ 23.00 «Мы все учились понемногу». Концерт Михаила Задорнова. 16+

«КУЛЬТУРА»

10.00,15.00,19.30,0.15 «Новости культуры». 10.20 «Киногерой. Век русской мистификации». Д/ф. 11.15 «ЗОЛУШКА-80». Х/ф. 12.50 «Иоганн Келлер». Д/ф. 13.00 «Пешком...». «Москва узорчатая». 13.30 Вспоминая Эрнста Неизвестного. «Небезызвестный Неизвестный!». 14.10 «По следам тайны». «Человек эпохи динозавров». 15.10 «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА». Х/ф. 16.25 «Станислав Говорухин. Монологи кинорежиссёра». Д/ф. 17.20 Лондон. Джойс Ди Доната, Найджел Кеннеди, симфонический оркестр и хор телерадиокомпания ВВС. 18.55 «Гуинедд. Валлийские замки Эдуарда Первого». Д/ф. 19.10 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 «Главная роль». 20.05 «Владимир Спиваков. Диалоги с Соломоном Волковым». Д/ф. 20.50 «ЗОЛУШКА-80». Х/ф. 22.30 Гала-концерт на Дворцовой площади Санкт-Петербурга.

ТНТ

7.00 «Женская лига». 16+ 8.00,14.00 «Экстрасенсы ведут расследование». 16+ 9.00 «Дом-2. Lite». 16+ 10.30 «Дом-2. Свадьба на миллион». 16+ 11.30 «Школа ремонта». 12+ 12.30 «Битва экстрасенсов». 16+ 14.30,21.00 «Comedy Баттл!». 16+ 20.00 Концерт «Большой Stand Up Павла Воли -2016». 16+ 23.00 «Новый год в Доме-2». 16+ 1.00 «ЛУЧШИЙ РОССИЙСКИЙ КОРОТКИЙ МЕТР. ЧАСТЬ 2». Х/ф. 16+

СТС

7.45 «Три кота». 0+ 8.05 «Великий Человек-паук». 6+ 8.30,9.30,19.00 «Уральские пельмени». Любимое. 16+ 9.00,19.30 Шоу «Уральские пельмени». 16+ 9.40 «МАМЫ-3». Х/ф. 12+

13.45 «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ». Т/с. 16+ 18.30 «Легендарные самолёты». 6+ 19.20 «Легенды кино». 6+ 20.05 «Теория заговора». 12+ 20.30 «Процесс». 12+ 22.25 «Поступок». 12+ 23.15 «Звезда на «Звезде». 6+ 0.00 «ФОРМУЛА ЛЮБВИ». Х/ф. 12+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,16.00,17.00,18.00,21.30,0.35 «Вести-Волгоград». 7.15 «Вокруг света». 7.45,22.45 «Магистраль». 8.15,10.15,11.15,13.15,16.25,22.30 «Интервью». 8.30,11.30 «Регион развития». 8.35 «Телеэксперт». 8.40,11.40,16.45 «Жизнь замечательных семей». 9.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+ 10.30 «Вопрос времени». 16+ 12.15 «В поисках приключений». 12+ 13.30 «Точка отрыва». 16+ 14.15 «Кулебякой по диктатору. Тайна о вкусной и здоровой пище». Д/ф. 12+ 15.05,19.40 «ПРИ ЗАГАДОЧНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ». Т/с. 16+ 17.15 «Владимир Винокур. Своим голосом». Д/ф. 12+ 18.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+ 19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 20.40 «В поисках приключений». 12+ 22.00 «Вся Россия». 12+ 22.10 «Архиград». 23.45 «Кулебякой по диктатору. Тайна о вкусной и здоровой пище». Д/ф. 12+

11.30 «КОРАБЛЬ». 16+ 13.30 «КУХНЯ». 12+ 15.30 «ВОРОНИНЫ». 16+ 21.00 «ПОДАРОК С ХАРАКТЕРОМ». Х/ф. 0+ 22.45 «ЗОЛУШКА-80». Х/ф. 16+ 0.35 «ПРАЗДНИК ВЗАПЕРТИ». Х/ф. 16+

«МАТЧ ТВ»

7.00,9.35,11.40,14.15 «Новости». 7.05,11.45,0.55 Хоккей. 0+ 9.40 «ВОЕННЫЙ ФИТНЕС». Х/ф. 16+ 14.20 «ЧЕМПИОНЫ». Х/ф. 6+ 16.10,18.50,22.25 «Все на матч!». 17.00 «Точка». 12+ 17.30 «Лучшая игра с мячом». Итоги года. 18.30 «Десятка!». 16+ 19.10 «В СПОРТЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». Х/ф. 12+ 21.00 «Все на футбол!». «Спартак»-2016. 21.55 «Все на футбол!». Афиша. Англия. 12+ 22.55 Футбол. Чемпионат Англии.

«ЗВЕЗДА»

7.05,9.15 «ДУМА О КОВПАКЕ». Т/с. 12+ 9.00,13.00,18.00,22.00 Новости дня. 16+ 10.00,14.00 «Военные новости». 16+ 10.05,11.30 «ДУМА О КОВПАКЕ». Т/с. 12+ 13.15,14.05 «ДУМА О КОВПАКЕ». Т/с. 12+ 18.30 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ». Х/ф. 16+ 20.15,22.25 «ТРЕМБИТА». Х/ф. 16+ 22.40 «БЛЕФ». Х/ф. 12+ 0.35 «КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ». Х/ф. 16+

ВОЛГОГРАД-24

7.00,8.00,9.00,10.00,11.00,12.00,13.00,14.00,15.00,16.00,17.00,18.00,21.30,0.35 «Вести-Волгоград». 7.15 «Вокруг света». 7.45 «Профессия». 8.15,11.15,13.15,16.25 «Интервью». 8.30,11.30 «Магистраль». 8.40,11.40,16.45 «Архиград». 9.05 «РОЗЫСКНИК». Т/с. 16+ 10.15 «Подробно о главном». 12.15 «В поисках приключений». 12+ 13.30 «Точка отрыва». 16+ 14.15,23.45 «Как зажигали «Голубой огонёк». Секреты новогоднего эфира». Д/ф. 12+ 15.00,23.00 «ПРИ ЗАГАДОЧНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ». Т/с. 16+ 17.15 «Кулебякой по диктатору. Тайна о вкусной и здоровой пище». Д/ф. 12+ 18.15 «Подробно о главном». 19.00,23.00 «Вести. Итоги дня». 19.40 «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ». Х/ф. 16+ 22.00 «Волгоградский проспект». 22.45 «Криминальный блок».

«РОССИЯ»

23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина. 0.00 «Новогодняя ночь на «Первом». 16+ 2.00 «Легенды «Ретро FM». 16+

5.15 «ЧАРОДЕИ». Х/ф. 8.20 «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Х/ф. 10.00 «Лучшие песни». Праздничный концерт. 11.50 «СВАТЫ». Т/с. 12+ 14.00 «Вести».

14.20 «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ». Х/ф. 15.55 «Короли смеха». 16+ 18.20 «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Х/ф. 20.00 «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Х/ф. 21.50 «Новогодний парад звёзд». 23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина. 0.00 «Новогодний Голубой огонёк-2017».

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 7.00,8.00 «Время новостей». 12+ 7.30 «Детское время». 0+ 18.00 «Новый год на Первом Волгоградском». 0+

НТВ

5.00 «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». Т/с. 16+ 8.00 «Сегодня». 16+ 8.20 «Готовим с Алексеем Зиминым». 0+ 8.50,10.20 «АРГЕНТИНА». Х/ф. 16+ 10.00 «Сегодня». 16+ 13.00 «Еда живая и мёртвая». 12+ 14.00 «Своя игра». 0+ 15.00 «Все звёзды в Новый год». 16+ 17.00 «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕНЬ». Х/ф. 16+ 19.00 «Центральное телевидение». 16+ 20.00 «Новогодний миллиард». 16+ 22.30,0.00 «Живой Новый год». 16+ 23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина. 0.50 «Фестиваль «Авторадио» «Дискотека 80-х». 12+

РЕН ТВ

8.40 «ХОТТАБЫЧ». Х/ф. 16+ 10.30 «Мы все учились понемногу». Концерт Михаила Задорнова. 16+ 12.30 «Военная тайна». 16+ 17.00 «Легенды «Ретро FM». 16+ 23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина. 0.00 «Легенды «Ретро FM». 16+

«КУЛЬТУРА»

10.00 «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОЙ». Х/ф. 11.25 «Больше, чем любовь». Людмила Касаткина и Сергей Колосов.



«ПЕРВЫЙ»

5.40 «Первый дома». 16+ 7.10 «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Х/ф. 16+ 8.40,10.10 «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЁГКИМ ПАРОМ!». Х/ф. 16+ 10.00 «Новости». 16+ 12.00 «Новости». 16+ 12.15 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА». Х/ф. 16+ 13.50 «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ». Х/ф. 16+ 15.20 «Лучше всех!». 0+ 18.00 «Вечерние новости». 16+ 18.15 «Клуб весёлых и находчивых». Юбилейный выпуск. 16+ 20.15 «Точь-в-точь». 16+ 23.31 «ШЕРЛОК ХОЛМС: ШЕСТЬ ТЭТЧЕР». Т/с. 12+

«РОССИЯ»

5.00 «Лучшие песни». Концерт. 6.35 «Маша и Медведь». М/ф. 7.05 «ЗОЛОТАЯ НЕВЕСТА». Х/ф. 12+ 8.40 «ДОЯРКА ИЗ ХАЦАПЕТОВКИ». Т/с. 12+ 11.40 «ДЕВЧАТА». Х/ф. 13.25 «Песня года». 14.00 «Вести». 14.20 «Песня года». 14.40 «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Х/ф. 18.15 «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Х/ф. 20.00 «Вести». 20.30 «Юмор года». 16+ 22.50 «ЕЛКИ-3». Х/ф. 0.30 «ЕЛКИ-2». Х/ф. 12+ 2.15 «ЧАРОДЕИ». Х/ф.

МТВ

6.30 «Музыкальное утро». 6+ 8.00 «Ешь, твори, люби». 6+ 18.00 «МИР ДИККЕНСА». Т/с. 16+ 18.30 Мультфильмы. 0+ 19.00 «Музыкальный вечер». 6+

НТВ

5.00 «Новогодний хит-парад». 0+ 5.40 «ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ». Х/ф. 12+ 8.50 «Заведём волшебные часы». Концерт детского ансамбля «Домилька». 0+ 10.25 «ЛЮБИ МЕНЯ». Х/ф. 12+ 12.00 Лотерея «Счастливые утро». 0+

12.10 Кубанский казачий хор в концерте «Казачи Российской империи». 13.30 Международный фестиваль цирка в Монте-Карло. 14.30 «ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ». Х/ф. 16.05 «Чему смеетесь, или Классики жанра». 16.40,1.30 Джо Дассен. Концерт в «Олимпии». 17.40 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица». Финал. 21.05 «ФОРМУЛА ЛЮБВИ». Х/ф. 22.40 «Новый год на канале «Культура». 23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина. 0.00 «Новый год на канале «Культура».

ТНТ

7.00 «ТНТ. MIX». 16+ 9.00 «Дом-2. Lite». 16+ 10.00 «Дом-2. Свадьба на миллион». 16+ 11.00 «Такое кино!». 16+ 11.30 «Камеди Клуб». «Хит-парад лучших номеров -2012». 16+ 12.00 «Камеди Клуб». «Новогодний выпуск. Премия-2012». 16+ 14.00 «Камеди Клуб». «Новогодний выпуск. Звёзды ТНТ против Comedy Club». 16+ 16.00,1.00 «Камеди Клуб». «Новогодний выпуск». 16+ 18.00 «Камеди Клуб». 16+ 20.00 «Импровизация». 16+ 21.00 «Comedy Woman!». 16+ 22.00 «Однажды в России». 16+ 23.00,0.05 «Камеди Клуб». 16+ 23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина.

СТС

6.55 «ОСТРОВ ВЕЗЕНИЯ». Х/ф. 12+ 8.30 «Смешарики». 0+ 9.00 «Фиксики». 0+ 9.15 «Три кота». 0+ 9.30 «Руссо туристо». 16+ 10.30 «Успеть за 24 часа». 16+ 11.30 «Рождественские истории». 6+ 11.45 «ОТЕЛЬ «ЭЛЕОН». 16+ 13.45 «НАЗАД В БУДУЩЕЕ». Х/ф. 0+ 16.00 «Уральские пельмени». Любимое. 16+ 16.30 «НАЗАД В БУДУЩЕЕ-2». Х/ф. 0+ 18.35,0.00,0.35 Шоу «Уральские пельмени». 16+ 23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина. 0+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 января

13.00 «ПАНСИОНАТ «СКАЗКА, ИЛИ ЧУДЕСА ВКЛЮЧЕНЫ». Х/ф. 12+ 16.20 «Однажды...». 16+ 17.10 «Новогодняя сказка для взрослых». 16+ 18.00 «Следствие вели... В Новый год». 16+ 19.00 «Сегодня». 16+ 19.20 «В ЗОНЕ ДОСТУПА ЛЮБВИ». Х/ф. 16+ 21.00 «САМЫЙ ЛУЧШИЙ ДЕНЬ». Х/ф. 16+ 22.40 «Руки вверх! 20 лет». Юбилейный концерт. 12+ 0.15 «ЗИГАГ УДАЧИ». Х/ф. 0+

РЕН ТВ

5.00 «Легенды «Ретро FM». 16+ 19.00 «Умом Россию никогда...». Концерт Михаила Задорнова. 16+ 20.30 «Три богатыря: ход конём». М/ф. 6+ 21.40 «Три богатыря на дальних берегах». М/ф. 6+ 22.45 «Три богатыря и Шамаханская царица». М/ф. 12+ 23.50 «Карлик Нос». М/ф. 6+ 1.10 «Самые шокирующие гипотезы». 16+

«КУЛЬТУРА»

10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым». 10.40 «ЧАРОДЕИ». Х/ф. 13.15 Новогодний концерт Венского филармонического оркестра-2017. Дирижёр Густаво Дудамель. 15.50 «Зимняя сказка. Путешествие полярных сов». Д/ф. 16.40 «ФОРМУЛА ЛЮБВИ». Х/ф. 18.15 «Огонёк. Нетленка». 21.20 «МИЛЛИОНЕРША». Х/ф. 22.55 «Лучано Паваротти и друзья». Лучшее. 0.05 «Русские сезоны» на Международном фестивале цирка в Монте-Карло.

ТНТ

7.00 «ТНТ. MIX». 16+ 9.00 «Дом-2. Lite». 16+ 10.00 «Дом-2. Свадьба на миллион». 16+ 11.00 «Камеди Клуб». 16+ 17.00 «Камеди Клуб». «Новогодний выпуск. Звёзды ТНТ против Comedy Club». 16+ 19.00 «Камеди Клуб». 16+ 23.00 «Дом-2. Город любви». 16+ 0.00 «Дом-2. После заката». 16+

СТС

6.45 «ПОДАРОК С ХАРАКТЕРОМ». Х/ф. 0+ 8.30 «Смешарики». 0+ 9.00 «Рождественские истории». 6+ 9.20 «НАЗАД В БУДУЩЕЕ». Х/ф. 0+ 11.40 «НАЗАД В БУДУЩЕЕ-2». Х/ф. 0+

«МАТЧ ТВ» 8.30,10.55,12.50 «Новости». 8.35 Мультфильмы. 8.55 «ТРЕНЕР». Х/ф. 16+ 11.00 «В СПОРТЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ». Х/ф. 12+ 13.00 «КРОВЬЮ И ПОТОМ: АНАБОЛИКИ». Х/ф. 16+ 15.25 Смешанные единоборства. 16+ 17.25 «Все на матч!». 17.55,20.25 Футбол. Чемпионат Англии. 19.55 «Все на футбол!». 12+ 22.25 «Культ тура». Итоги года. 16+ 23.25,0.00 Хоккей. 23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В. Путина.

«ЗВЕЗДА»

7.05 «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ». Х/ф. 12+ 9.00 Новости дня. 16+ 9.15 «ТРИ ТОЛСТЯКА». Х/ф. 16+ 11.00 «ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...». Х/ф. 12+ 12.25,13.15 «ЗОЛУШКА». Х/ф. 0+ 13.00 Новости дня. 16+ 14.15 «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ...». Х/ф. 12+ 15.50 «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ». Х/ф. 16+ 18.00 «Новости. Главное». 16+ 19.00 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД». Х/ф. 20.35 «Старые песни о главном». 16+ 22.10 «Старые песни о главном-2». 16+ 23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В. Путина. 0.00 «Старые песни о главном-3». 16+ 2.30 «Звёзды «Дорожного радио». Концерт. 16+

ВОЛГОГРАД-24

7.00 «БЕЛЯНОЧКА И РОЗОЧКА». Х/ф. 8.10 «Измайловский парк». 9.45 «Профессия». Дед Мороз. 7.25 «Смеяться разрешается». 10.00 «Вести. Итоги года». 11.00 «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО». Х/ф. 12+ 13.30 «Подробно о главном». Новый год. 14.00 «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ». Х/ф. 16+ 15.45 «Кухня с акцентом». Новый год. 16.00 «Вести. Итоги года». 17.00



«Девочка из цветка» ❄️

На эту музыкальную сказку Волгоградский музыкально-драматический казачий театр приглашает 24,25 и 30 декабря 2016 года, 2-8 января 2017 года.

Новогодние приключения Дюймовочки окунут вас в настоящему волшебный мир сказки с захватывающими событиями и невероятными превращениями. Знаменитый сюжет получит новую жизнь - оригинальный взгляд на известных героев Андерсена, красочные костюмы и современные мелодии подарят праздничное настроение как детям, так и их родителям.

Крохотной девочке придется пережить невероятные приключения! Ее похитят противные Жабы, в нее влюбится надменный Майский Жук, она едва не погибнет от холода, и найдет приют в мышиной норе, где против своей воли станет невестой Крота... Артисты театра покажут эту удивительную историю, которая заставит ребят задуматься над тем, что счастье — не в богатстве и достатке, а в крепкой, бескорыстной дружбе, во взаимной поддержке и в способности с помощью друга воплотить в жизнь свою мечту. Торопитесь, поспешите, не опоздайте: перед началом спектакля вы встретитесь с главными виновниками торжества - Дедом Морозом и Снегурочкой, которые увлекут вас конкурсами, песнями и, конечно же, хороводом у праздничной елки!

Сюрпризы Нового года ❄️

Сотрудники транспортных предприятий Волгограда начали проходить инструктаж по работе в условиях безналичной оплаты проезда в городском общественном транспорте, которая будет введена в областной столице с 1 января 2017 года.

Как сообщили в пресс-службе мэрии Волгограда, автоматизированная система оплаты проезда будет действовать в трамваях, троллейбусах и автобусах. Параллельно с традиционной формой оплаты проезда пассажиры смогут пользоваться электронной картой. Специалисты службы эксплуатации и организации движения осваивают электронные ручные устройства для оплаты картой — валидаторы. Затем будет проведено обучение кондукторов. В рамках развития системы, спустя несколько месяцев, в салонах подвижного состава на накопительных площадках планируется установить стационарное терминальное оборудование.

В мэрии подчеркивают, что единый электронный проездной даст пассажирам возможность экономить, а муниципальным транспортным предприятиям позволит стабилизировать финансовое положение за счет более полной выручки.

Оплата новым электронным проездным экономичнее: его стоимость на 10% ниже утвержденных цен на проезд, отметили в пресс-службе городской администрации. Например, поездка на автобусе или троллейбусе обойдется в 18 рублей по электронной карте вместо 20 за наличные.

Внедрение безналичной системы оплаты является частью большого проекта — реализации новой транспортной схемы в Волгограде, в рамках которой также намечено увеличение количества муниципальных автобусных маршрутов. В ближайшее время в областной столице планируется открыть семь новых автобусных линий, на которые выйдут 164 комфортабельных автобуса большой вместимости. Как полагают в мэрии, в связи с расширением городской маршрутной сети безналичная оплата проезда будет особенно актуальной.

Дары земли волгоградской ❄️

Волгоградцев приглашают посетить завтра, 24 декабря, предновогоднюю сельскохозяйственную ярмарку «Дары земли волгоградской» в Ворошиловском районе.

Как сообщили в пресс-службе областной администрации, ярмарка, в которой примут участие местные производители пищевой продукции, товаров народного потребления и мастера народных художественных промыслов, пройдет на территории МУП «Рынок оптово-розничной торговли». Посетителям предложат широкий ассортимент молочной, мясной и рыбной продукции, хлебобулочных, кондитерских и макаронных изделий, продукции пчеловодства, солений, овощей и фруктов. В мероприятии также примут участие предприятия легкой и текстильной промышленности и творческие коллективы, которые выступят перед волгоградцами. Ярмарка пройдет с 9 до 16 часов.

Служба информации редакции газеты «Казачий Кругъ»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Жизнь в спорте

Вырастим своих чемпионов

В Волгограде открылась футбольная школа ЦСКА, которая будет носить имя нашего знаменитого земляка, заслуженного тренера России Леонида Слуцкого. Он сам провел отбор учеников. В результате двухдневного кастинга в школу прошли более 230 мальчишек, мечтающих связать свою жизнь с футболом.

Занятия в школе начнутся с января 2017 года и пройдут на базе

Волгоградской академии физкультуры. Обучение в школе ЦСКА будет бесплатным, ребятам предоставят всю необходимую экипировку, их подготовкой займется целый тренерский штаб, в составе которого бывшие воспитанники Слуцкого.

В торжественном открытии отделения по футболу приняла участие глава города Волгограда Андрей Косолапов, первый заместитель начальника ЦСКА России Дмитрий Ларченко, олимпий-

ские чемпионы Елена Слесаренко и Максим Опалев.

По словам Леонида Слуцкого, главная задача школы — подготовка талантливых ребят, ведь именно они станут олицетворением не только волгоградского, но и российского футбола в будущем. Посредством учебно-тренировочного процесса и турниров подготовить детей к переходу в ведущие академии страны. А оцениваться работа тренеров будет

по количеству воспитанников, которых они туда передадут.

Заслуженный тренер, также сообщил, что методики, которые будут использоваться при работе с юными футболистами, самые передовые. Именно по ним работает детская школа ЦСКА и академия тренерского мастерства Российского футбольного союза.

Леонид Слуцкий намерен лично курировать работу школы, подбирать тренеров. По признанию нашего зем-

ляка, он давно вынашивал идею открыть в Волгограде футбольную школу, и благодаря поддержке ЦСКА эта мечта воплотилась в жизнь.

Открытие регионального отделения СДЮСШОР ЦСКА прошло в рамках соглашения Волгоградской области и ЦСКА о сотрудничестве в вопросах развития профессионального и массового спорта, подготовки олимпийского резерва, пропаганды физической культуры и спорта.

Конкурс «Казачьего Круга»:

«Моя малая родина: родной хутор, родная станица»

Судьба Есауловской

Наше родовое гнездо по материнской линии – окружная станица Есауловская, Второго Донского округа Всевеликого войска Донского. Моя прабабушка Фрося вспоминает рассказы хуторян о том, что их предки ведутся со времён Золотой Орды.

София ЖУРАВЛЁВА,

учащаяся 8 класса средней школы № 100 Кировского района города Волгограда

Вероятно, так оно и есть. В литературе говорится: «Местное предание о возникновении поселения будущего городка, а затем станицы Есауловской, относят ко временам Золотой Орды. На это указывают и составители «Казачьего словаря-справочника»: «Городок первоначально стал называться Ясаулов, по монгольскому чину – ясаул». На этот счет бытует и другая версия: городок основало племя асиев (в русских летописях – ясы) и что название дословно звучит как «яса + аул» – поселение ясов. В документах XVII века он так и писался Ясаулов городок, позднее станица Есауловская. От нее пошли многие хутора станичного юрта, которые в настоящее время располагаются на территории современного Чернышковского района.

В энциклопедии казачества находку информации о том, что Есауловская и Нижне-Чирская станицы самые древние на Дону, об этом есть запись в старозаветных книгах. В научной литературе говорится: «Первоначально городок существовал на левом берегу Дона, в мае 1696 года Петр I в своих дневниках, которые он вел в Азовском походе, отметил, что «Ясаулов городок стоит на острове». Затем, по каким-то причинам, казаки перенесли его и поселились на противополо-

жном, левом берегу. Частые походы заставили жителей еще раз перенести станицу к озеру Рыбное. А прежнее место так и называли «Старая станица». В историческом справочнике говорится, что в Азовском сидении погибло 3000 казаков, большая часть которых из Есауловской станицы, а в 1674 году на городок напали калмыки и разграбили его. В казачьих семьях хуторян до сих пор ведется обычай поминать в день Покрова Пресвятой Богородицы погибших казаков за Отечество.

Мои предки жили не только в станице, но и расселялись по хуторам близ станицы (Бирючий, Ромашкин, Сметанкин и другие). Станица и хутора пострадали и в 1708 году, когда летом, наряду со станицей Голубинской, сюда стекались защитники вольного Дона. Когда атаман Кондратий Булавин был убит, во главе восстания становится есауловец Игнат Федорович Некрасов. Оказавшись в безвыходном положении, Игнат Некрасов увел две тысячи казаков на Кубань. Таким образом, есауловцы в числе «игнат-казачков» в 1740 году ушли на Дунай. Перепишь 1763 года на Дону показывает, что число хуторов в станице Есауловской выросло, потому что за последние 20 лет мало воевали на юге России.

История станицы неразрывно связана с именем Степана Разина, который набирал в свою ватагу казаков из есауловцев. Эта же станица формировала 5-й Донской казачий атамана Власова полк, который изел Георгиевское знамя с надписью «За отличную храбрость и поражение неприятеля в Отечественную войну 1812 года».

В канун революционных событий в станичном юрту было 34 хутора и около 30 тысяч казаков и иногородних. Из по-

следних атаманов известны имена двух – Никанор Антонович Киреев, правивший станицей в течение 30 лет, в 1917 году его сменил Василий Архипович Алферов, который увел станичников всеауловцев в эмиграцию вместе с правлением (бланками и печатью). 19 марта 1918 года, когда на Дону полыхал пожар Гражданской войны, вспыхнуло восстание казаков 2-го Донского округа, к которым примкнули казаки Нижне-Чирской, Есауловской, Курмоярской, Нагавской, Филипповской станиц. То было началом всеобщего восстания донского казачества. В 1919 году командующим Донской армией стал есауловец генерал-майор Владимир Ильич Сидорин. Из станицы вышло много казаков, которые вписали в историю своими подвигами и служением Отечеству яркие страницы, среди них казаки из нашего рода. Это двоюродные братья моего прапрадеда Ануфрия Чащина Василия и Пётр, сыновья Стефана Звездина Александр, Тимофей и Григорий.

Судьба станицы Есауловской печальна, в 20-х годах прошлого века ее перевели в разряд волостного села и переименовали в имени Степана Разина, и она перестает быть административным центром – её переносят в хутор Тормосин. В 1952 году место станицы было затоплено, а жители расселены по другим хуторам.

Однако станица продолжала заявлять о себе. Правительство Югославии разрешило эмигрантам из России, казачкам-есауловцам, основать в селе Томашевац «станицу Есауловскую» со своим атаманом, подьесаулом В.А. Алферовым и правлением, которая просуществовала до 70-х годов 20 века...

Мы, потомки донских казаков, должны помнить свои корни, малую Родину, не забывать историю Отечества.

Круг станичного казачьего общества

Работа атамана одобрена

В пятницу, 16 декабря, состоялся круг СКО «Преображенское». Атаман казачьего общества станицы Преображенской И.В. Трофимов отчитался о проделанной работе за пять лет.

В повестке этого круга: прием в члены станичного казачьего общества «Преображенское»; отчет атамана; выборы атамана на очередной пятилетний срок; выборы делегатов на круг юртового казачьего общества.

Порадовало, что ряды станичного казачьего общества пополнились пятью казаками. Это А. Высоцков, С. Штефанов, Д. Глущенко, Н. Князьков и Н. Кульчин. Все вступающие в ряды станичного казачьего общества произнесли клятву казака, преклонили колено перед знаменем Всевеликого Войска Донского, поцеловали его, присягнув на верность идеалам казачества.



Далее атаман СКО «Преображенское» И.В. Трофимов отчитался о проделанной работе. Среди того, что было выполнено, он назвал гуманитарную помощь Луганской народной республике, ее собирали казаки всем юртом, установили памятник казакам — Георгиевским кавалерам, преобразенские казаки участвовали в крестных ходах, в том числе на Преображение Господне, в этом юбилейном для станицы году, проводились встречи и беседы со школьниками и молодежью. Ос-

тановился атаман на работе казачьей муниципальной дружины, осуществляемой совместно с ОМВД России по Киквидзенскому району. Рассказал атаман о казачьем круге в Новочеркасске, в котором он принимал участие в составе делегации от нашей области.

Выступили на круге атаман юртового казачьего общества Г.Я. Матасов, начальник ОМВД России по Киквидзенскому району Д.А. Пичугин, представитель от стариков казачьего общества Г.И. Ма- ноцков, казак В.Ю. Фурцев.

Работе атамана станичного казачьего общества они дали оценку «удовлетворительно».

Кандидатура атамана следующей выборной срок была выдвинута одна – Игорь Владимирович Трофимов. Его казаки и выбрали. Также были выбраны совет стариков, члены правления казачьего общества, товарищ атамана, начальник штаба общества. Были выбраны делегаты на общий круг юртового казачьего общества.

Киквидзенский район



Объявления и реклама

ежедневно с 8.30 до 17.30

по адресу: Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д.15

e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Знай наших!

На высокой ноте



Быстро летят годы. Как будто только вчера я присутствовал на первом концерте ансамбля «Братья» в ноябре 2011 года в Городище. И вот этому уникальному в казачьей культуре явлению уже пять лет!

Илья МАРКОВ.
Фото из архива коллектива

В чем же его особенность и уникальность? А ларчик открывается просто — коллектив представлен исключительно мужчинами. Идея создать мужской песенный казачий коллектив возникла у Игоря Корнеева, потомственного казака, чьи деды и прадеды испокон веков жили в станице Филоновской. «Раньше я пел в Государственном ансамбле песни и пляски «Казачья воля», — рассказывает он. — Объехал с концертами почти полмира и понял, что казачья песня совершенно иначе, ярче, звучит в исполнении мужчин. Создал коллектив «Братья», мы, по сути, восстановили историческую справедливость. Ведь пение у казаков-воинов всегда было в почете. И так считают все участники ансамбля».

«Братья» снискали любовь не только сельских, но и городских зрителей и успешно представляют район, да и всю Волгоградскую область на пре-



Игорь Корнеев

стижных региональных и всероссийских конкурсах, завоевав за пять лет около 30 почетных трофеев. И вот теперь весьма удачно «засветились» на престижном Международном фестивале «Гармоника — душа России», который прошел в нашей столице в ноябре уходящего года уже в четырнадцатый раз, став его лауреатом. XIV Московский международный фестиваль «Гармоника —



душа России» предстал яркой палитрой виртуозных музыкантов и прекрасных вокалистов из России и зарубежных стран. Издавна народ любил петь под гармошку. Не стал исключением и этот фестиваль, который порадовал зрителей замечательными вокальными номерами, исполняемыми под гармоникой, баян или чарующие звуки аккордеона. И наши «Братья» здесь были на высоте, да это и не удивительно, ведь аккомпанировал на гармонику никто иной как участник ансамбля с первого дня его образования, гармонист «Золотой десятки России» лауреат Заволокинского фестиваля, постоянный участник программы «Играй гармонь» — Степан Филатов. Огромный зрительный зал МИСиС стоя аплодировал и долго не отпускал со сцены «Братов», участников гала-концерта — Игоря Корнеева, Степана Филатова, Илью Горелика, Александра Филатова, Дмитрия Петраковича, ну и, конечно же, единственную женщину в

коллективе, которая является идейным вдохновителем всех их побед Татьяну Ожерельеву.

«Нет уз святее братства!» — такой девиз начертан в названии нашей газеты «Казачий Круг», которую ты, читатель, держишь в своих руках. И это не пустые слова для «Братов», пусть и не по крови, но по состоянию души, по любимому делу, которому они отдают все свое время. «Братья», как и их замечательные коллеги из других прекрасных творческих коллективов, своим искусством славят доброе имя нашего города на самых разнообразных концертных площадках.

Вот и взята с Божьей помощью еще одна пусть и не самая высокая нота в этой, всё набирающей силу, «песне» «Братов». А свой рассказ об этом замечательном коллективе я бы хотел закончить словами поэта Игоря Шептухина: «Заиграем песни над рекой, на помине, как всегда, легки. Солнце красит золото икон, слава Богу, что мы — казаки!».



Фестиваль культуры

Играй, гармонь казачья!

На ежегодный фестиваль казачьей культуры «Играй, гармонь казачья», проходивший в большом зале районного ДК «Победа» города Новоаннинский, съехались лучшие гармонисты и частушечники с хуторов и станиц района. В качестве участников зарегистрировалось шесть конкурсантов.

Артур ЧУЛКОВ,
хорунжий ЮКО «Новоаннинское».
Фото Алексея ХАРЧЕНКО



Благородной целью мероприятия стала популяризация традиционного быта казаков и лучших образцов музыкально-песенных традиций, сохранение и приумножение самобытности, воспитание молодежи на основе культурного наследия. Программа фестиваля состояла из трех заданий, включающих казачьи песни, частушки и традиционные казачьи наигрыши, оцениваемые по десятибалльной системе. В составе жюри специалисты Новоаннинского районного отдела культуры, работники администрации и казаки юртового общества. Председательствовал

в судейской коллегии атаман Сергей Чухахин.

Программу фестиваля вела Галина Дембицкая, воодушевлявшая своим творческим задором как конкурсантов, так и зрителей. Между номерами участники выступали артисты районного Центра культуры и искусства и детский музыкальный коллектив под руководством Татьяны и Ивана Поповых. Юные казачата самозабвенно, вызывая самые яркие эмоции, демонстрировали умения старинной песенной традиции.

По итогам конкурса лучшим в сольном исполнении игры и

пении под гармонь казачьих песен, по мнению жюри, оказался Вячеслав Якушев из поселка Панфилово. Он возглавил рейтинг сразу в двух номинациях. Второе место в конкурсном задании на владение музыкальным инструментом досталось школьнику Кириллу Любимову, сыгравшему для слушателей буквально по нотам «Полонез» Моцарта.

Бравый дёминский казак в полном боевом параде Николай Черничкин порадовал аудиторию солдатскими «окопными» частушками, за что справедливо признан в этой номинации лучшим. Ему же отдал вторую позицию в сольном пении под гармонь. Также вторая ступень пьедестала на исполнении казачьих частушек досталась Сергею Банникову из хутора Родниковского. Заключительное место во всех трех заданиях судейская кол-

легия присудила Алексею Ускову, прибывшему из Новокиевского сельского поселения и продемонстрировавшего стабильный уровень мастерства. Раиса Болдырева из хутора Галушкинского удостоилась диплома за участие. Все победители фестиваля награждены дипломами и денежными премиями, остальные участники грамотами.

Нельзя не отметить голосистых казачек, спевших разбитные и даже «хулиганские» частушки. Под аккомпанемент гармонистов-конкурсантов перед зрителями выступили Раиса Болдырева, Ирина Селезнева, Мария Ларина, Алевтина Филяк, Зоя Алимгомедова и Любовь Макеева. Сколько артистизма и шарма у этих женщин! Кроме того, вне конкурсной программы перед публикой выступил Александр Харламов, который показал виртуозную игру на своём баяне, исполнив популяр-

Любителям словесности

Библиотечный огонек



В станице Преображенской Киквидзенского муниципального района на базе Центральной районной библиотеки 18 декабря состоялось открытие 5-го Электронного читального зала Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина.

Данное событие прошло в рамках празднования 20-летнего юбилея литературно-поэтического объединения «Бузулукский родник». В этот день любители словесности, самодеятельные авторы из Киквидзенского, Алексеевского, Еланского, Новоаннинского районов собрались на «Библиотечный огонек» для творческого диалога и общения.

Информационный ресурс Президентской библиотеки, созданной 27 мая 2009 года, формируется из цифровых копий печатных изданий, архивных и официальных документов, музейных объектов. В электронном фонде также представлены фото, аудио, видеоматериалы. Доступ ко всему электронному собранию Президентской библиотеки осуществляется через систему электронных читальных залов.

С 18 декабря этого года

такую возможность получили и жители Киквидзенского района. Удаленный электронный читальный зал на базе Центральной районной библиотеки обеспечит доступ в электронной среде к национальному культурному наследию. Пользователи библиотеки смогут оценить открывшиеся перспективы для повышения образованности и развития творчества. Ведь доступ ко всем хранилищам Президентской библиотеки с более чем 500 тысячами документов, позволит работать с интеллектуальным электронным ресурсом, принимать участие в кинолекториях, научно-практических видеоконференциях, олимпиадах и конкурсах, проводимых Президентской библиотекой.

Татьяна ЛУКШИНА,
директор ЦБС
Киквидзенского района



Для справки

Первый в Южном Федеральном округе Региональный центр информационных ресурсов ФГБУ «Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина» открыт в 2012 году в Волгоградской областной универсальной научной библиотеке им. М. Горького с целью формирования единого информационного пространства в области истории, теории и практики российской государственности и русского языка как государственного языка Российской Федерации.

В уходящем 2016 году электронные залы открылись на базе муниципальных публичных библиотек в рамках проекта «Открытие Электронных читальных залов Президентской библиотеки в Волгоградской области» базе МБУК «Библиотечно-информационный центр» г. Фролово, МБУ «Муниципальная информационная библиотечная система» г. Волжского, МКУК «Среднеахтубинская межпоселенческая центральная библиотека».

Также планируется открытие электронного читального зала на базе МБУК «Централизованная библиотечная система» г. Михайловки.

Людмила УЛЬЕВА,
заместитель директора Волгоградской ОУНБ им. М. Горького



ри прежде популярных мелодий из репертуара Аллы Пугачёвой, Софии Ротару и других звезд советской эстрады.

Несмотря на любительский уровень мастерства участвующих в конкурсе гармонистов и отсутствие ансамбля, все же стоит признать отчётливое звучание в исполненных песнях и частушках сермяжной правды о жизни простых лю-

дей, об их отношении к происходящему. Слов из песни не выбросишь — народ не разговаривает на языке притворной высокопарности и пафоса. Люди поют о безденежье, разбитых дорогах, некогда разваленных колхозах и об одиночестве. И тут без «крепкого» словца никак не обойтись. Воистину — искусство принадлежит народу!



Православный календарь



Рубрику ведет протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, духовный наставник казаков Волгоградской области, кандидат исторических наук

23 декабря, ПЯТНИЦА

Мчч. Мины, Ермогена и Евграфа. Свт. Иоасафа, еп. Белгородского. Прп. Фомы.

Блж. Иоанна и родителей его блжж. Стефана и Ангелины, правителей Сербских. Жизнь Сербского правителя Стефана Бранковича и его семьи была полна превратностей и бед. После захвата Сербии турками в 1457 году средний сын тогдашнего правителя Сербии Стефан, отличавшийся кротким нравом и прекрасным знанием Св.Писания, отправился в столицу Турции вслед за сестрою, насильно выданной замуж за султана. Однако, узнав, что турки с фанатической жестокостью сожгли Милешевский монастырь, блаженный Стефан встал на защиту Сербии от завоевателей. Когда он женился на Ангелине, дочери Албанского князя, турки угрожали Стефану и его семье расправой. С женой и тремя детьми он вынужден был скрываться сначала в Албании, а потом в Италии, где блаженный Стефан и скончался. Блаженная Ангелина перенесла нетленные останки супруга в Купиново. Правителем Сербии в конце XV века стал сын праведных Стефана и Ангелины, блаженный Иоанн. Нетленные мощи праведного Иоанна и его родителей впоследствии прославились многими знамениями.

24 декабря, СУББОТА

Прп. Даниила Столпника. Двенадцати лет, оставив отчий дом, св. Даниил пришёл в монашескую обитель, где был принят послушником. Однажды игумен по делам отправился в Антиохию, взяв с собой и Даниила. По дороге они проходили мимо места, где на высоком столпе подвизался преподобный Симеон Столпник. Даниил, увидев столпника, в молитве претерпевавшего лишения и непогоду, возгорелся желанием подвизаться таким же образом. По благословению святого Симеона Даниил удалился в окрестности Константинополя, во Фракии, поселившись на месте заброшенного языческого капища, где ему пришлось претерпеть многие бесовские искушения. Воздвигнув высокий столп, Даниил много лет провёл на нём в духовном подвиге. Житие сообщает, что Даниил был удостоен от Бога дара чудотворения и исцеления. Место его отшельничества стало притягивать паломников и страждущих, обращавшихся к нему за помощью. Ближе к концу своей жизни Даниил был рукоположен во пресвитеры (хиротонию совершил Константинопольский патриарх, а сам Даниил даже не сошёл со столба). Скончался Даниил 11 декабря в 489 или 490 году, проведя на столбе более 30 лет.

Прп. Никона Сухого, Печерского. Мчч. Акеписия и Аифала. Прп. Луки Столпника.

25 декабря, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Святых праотцев. В этот праздник Церковь чествует святых праотцев — патриархов и праведников живших в ветхозаветные времена, которые спасались верой в грядущего Мессию-Спасителя. Празднование совершается в предпоследнее воскресенье перед Рождеством Христовым. Воспоминание святых праотцев предвещает встречу великого праздника Рождества, когда совершилось чаемое ими пришествие Христа.

Свт. Спиридона, еп. Тримифунтского, чудотворца. Спиридон Тримифунтский — один из самых почитаемых православных святых. По своей славе чудотворца он лишь немногим уступает святителю Николаю Мирликийскому. Спиридон был пастухом, семейным человеком, глубоко верующим. Он славился добротой и отзывчивостью, помогал бедным, давал приют бездомным. Люди его очень ценили, а Бог наделил дарами прозорливости, исцеления, изгнания бесов. После смерти жены его избрали епископом кипрского города Тримифунт (ныне — деревня Тремефусья). Святитель мудро и с любовью управлял Церковью, совершал чудеса. Во время засухи по его молитвам пошел дождь. Святой Спиридон мог исцелять и даже воскрешать людей, останавливать речной поток. При этом, став епископом, Спиридон продолжал пасти овец и трудиться как обычный крестьянин. Святой Спиридон, наряду со святителями Николаем Мирликийским и Афанасием Великим, участвовал в Первом — Никейском — Вселенском соборе (325 год), где отстаивал православное вероучение от ереси ариан, отрицавших, что Иисус Христос был Богом.

Прп. Ферапонта Монзенского. Сщмч. Александра, еп. Иерусалимского. Мч. Разумника (Синезия).

26 декабря, ПОНЕДЕЛЬНИК

Мчч. Евстратия, Авксентия, Евгения, Мардария и Ореста. Мч. Лукии. Прп. Аркадия Новоторжского. Прп. Арсения.

27 декабря, ВТОРНИК

Мчч. Фирса, Левкия и Каллиника. Мчч. Филимона, Аполлония, Ариана и Феотиха.

28 декабря, СРЕДА

Сщмч. Елевферия, матери его мч. Анфии и мч. Кориваепарха. Прп. Павла Латрийского. Свт. Стефана исп., архиеп. Сурожского. Сщмч. Илариона, архиеп. Верейского. Прп. Трифона Печенгского, Кольского. Прп. Парда отшельника. Собор Крымских святых. В Собор Крымских святых входят: апостол Андрей Первозванный, сщмч. Климент Римский, сщмч. Ефрем Херсонесский, еп., сщмч. Василий Херсонесский, еп., сщмч. Агафодор Херсонесский, еп., сщмч. Евгений Херсонесский, еп., сщмч. Елпидий Херсонесский, еп., свт. Ефрей Херсонесский, еп., сщмч. Капитон Херсонесский, еп., свт. Мартин I Римский, свт. Стефан Сурожский, архиеп., прп. Иоанн Готфский, еп., свт. Савва Сурожский, архиеп., свт. Лука (Войно-Ясенецкий), Симферопольский, архиеп., свт. Иустин (Полянский), еп..

29 декабря, ЧЕТВЕРГ

Прор. Аггея. Прп. Софии Суздальской. Мч. Марина. Блж. царицы Феоданы.

Идет подписка на волгоградскую областную общественно-политическую газету

на первое полугодие 2017 года во всех отделениях «Почты России»!

Газета «Казачий Круг» еженедельно рассказывает о событиях в окружных казачьих обществах, о новостях Всевеликого войска Донского, о жизни Российской казачества, традициях и культуре национально-культурных автономий и объединений Волгоградской области...

Подписной индекс 51015

Цена подписки на 1 месяц — 42 руб. 40 коп.

Цена подписки на 6 месяцев — 254 руб. 40 коп.

Цена подписки в редакции (без доставки на дом) на 6 месяцев — 150 рублей.



Наш адрес:
400001, Волгоград,
ул. Рабоче-Крестьянская, 15

Телефон:
(8442) 931748

Газета «Казачий Круг» работает с вами и для вас, дорогие читатели!



Конкурс «Казачьего Круга»: «Казачья кухня»

Рецепты из детства

Светлана СУРИКОВА,
г. Волгоград

Моя бабушка родом из х. Мотвеевский Шолоховского района Ростовской области. В детстве мы часто гостили у неё. Хочу поделиться рецептами блюд, которые я помню ещё из детства.

Куриная лапша



Гостей всегда угощали куриной лапшой. Курица варится на медленном огне. В это время делаем саму лапшу: 1 стакан воды, 2 яйца и щепотку соли взбиваем вилкой. Затем выливаем в миску с просеянной мукой (стакана 3-4). Замешиваем крутое тесто, хорошо его натираем и оставляем минут на 15-20 полежать (как бабушка говорила «отойти»). На стол насыпаем муку и раскатываем тесто очень тонко, затем складываем в несколько слоёв и мелко шинкуем. Получившуюся лапшу немного подсушиваем на тепловой сухой сковородке.

Готовую курицу достаём, остужаем и делим на порционные кусочки. А в наваристый бульон добавляем приготовленную лапшу. Пока она закипает, на постном масле пережариваем мелко порезанную луковицу среднего размера. Лапше достаточно покипеть минут 7-10. Добавляем лук и можно разливать по тарелкам. Можно добавить мелко порезанный укроп и ложечку сметаны.

Вареники с картошкой

Ещё одним нередким блюдом казачьей кухни были вареники с картошкой. На начинку чистим 5-7 средних картофелин и варим в небольшом подсоленной воде. 2 средних луковицы мелко режем и обжариваем на растительном масле до золотистого цвета. Из картошки делаем пюре. Добавляем в него обжаренный лук вместе с маслом.



Для теста берём 2-3 яйца, 1-2 стакана воды (объём зависит от того сколько человек нужно накормить), щепотку соли, все смешиваем и выливаем в миску с мукой. Замешиваем тесто, хорошо натираем и даем полежать («отдохнуть») минут 10-15, оно станет упругим и эластичным. После чего раскатываем тесто тонким слоем, вырезаем кружочки и лепим вареники. Отвариваем их в подсоленной воде (закипели, всплыли - и готовы), вылавливаем, даем стечь. Хороши они со сметаной, а также с обжаренным на растительном масле до золотистого цвета лучком.

Круглик (пирог с мясом)

Особое место у казаков, всегда, занимала выпечка: хлебы, пышки, пироги, пирожки, круглики. У каждой хозяйки были свои секреты и свои маленькие хитрости.



Чтобы приготовить тесто для круглика берем 1 стакан молока, 1 столовую ложку сахара, пол-ложки соли, одну столовую ложку сухих дрожжей (можно и обычные), 1 яйцо, 6 столовых ложек подсолнечного масла. Молоко подогреваем (чуть теплее комнатной температуры), добавляем все ингредиенты и муку. Замешиваем сразу тесто, не очень крутое, но чтобы отставало от пальцев. Накрываем полотенцем и ставим в теплое место.

Для начинки кусочек сочной баранины

или другого мяса (примерно 300 г), кусочек курицы мелко режем. На смальце обжариваем измельченный корень укропа и порубленное мясо (можно добавить грибочки или лучок).

Когда тесто поднимется, отделяем от него примерно одну треть часть, а остальное слегка раскатываем, укладываем в форму для выпечки, поднимаем краешки. На него выкладываем начинку. Оставшееся тесто раскатываем тонким слоем и накрываем наш пирог сверху, краешки скрепляем, сверху делаем небольшие надрезы. Ставим в разогретую до 180 градусов духовку на 40-50 минут. 1 яичный желток смешиваем с 2-3 ложками молока и минут за 5 до готовности смазываем верхушку.

Наш круглик готов! С таким угощением не стыдно и гостей принимать, и семью в воскресный день побаловать.

Постные пирожки или пироги

В посты круглик всегда можно заменить постными пирожками или пирогами. Для теста берём 1 стакан теплой воды, 1 столовую ложку сухих дрожжей, 1 столовую ложку сахара, пол-ложки соли, 6-8 ложек растительного масла, муку. Замешиваем тесто также как и на круглик, оставляем в теплом месте. Когда поднимется - можно печь. А вот начинок - огромное разнообразие:

1. Мелко шинкуем капусту, трем на терке морковь, солим по вкусу, добавляем 2-3 ложки растительного масла. Тушим в сковороде на медленном огне до готовности.

2. Сушеные яблоки (груши) промываем в холодной воде, даем стечь. В кастрюлю наливаем 1 литр воды, доводим до кипения, бросаем в неё сушку. Кипятим минут 5-7, пока не станет мягкой, но главное не дать ей развариться. Сливаем, остужаем, протираем через дуршлаг или пропускаем через мясорубку, добавляем несколько ложек яблочного или грушевого варенья - начинка готова.

3. Свежие яблоки режем на дольки, укладываем прямо на тесто, посыпая сахаром. Смешиваем 1 столовую ложку муки и 1 столовую ложку картофельного крахмала, посыпая этой смесью яблоки, чтобы забрать с них лишнюю влагу. Тогда и тесто не лопается, и сок не вытекает, не горит.

Готовые пирожки или пирог сразу смазываем растительным маслом.

С компотом или киселем и в пост угощение на славу!

Редакционная коллегия:
Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, В.И. ВЕСОВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Э.В. КАЧУРИНА.
E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Общественный совет:
А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, Е.А. КУЛЬКИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ, А.В. ФАЛАЛЕЕВ.

Издатель - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы»
http://kazakcenter-vlg.ru/
Адрес редакции и издателя:
400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15
Индекс газеты 51015. Тираж 1100 экз.
Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы».
Подписано в печать: по графику 22.12.2016 г. в 12:00, фактически 22.12.2016 г. в 12:00.
Отпечатана в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета в типографии ОАО «ИПК «Царицын», 400131, Рф, Волгоградская область, г. Волгоград, ул. Коммунистическая, 11. Тел./факс: (8442) 33-33-68.

Соучредители - Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»
Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия

Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754
Заказ № 7972
Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции.
Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.
Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции.
Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.

